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令和５年度第１回常滑市教育委員会定例会 

令和５年４月 14日(金) 

午後１時 30 分 

市役所 3階会議室 1.2 

 

１ 開会 午後１時 30分 

 

２ 前回定例会・臨時会会議録の承認                          

                                「承認」 

３ 会議録署名者の指名                            

「梶田幸司委員」 

４ 出席委員 

  梶田幸司委員、渡辺慶太郎委員、久田孝寛委員、藤田幸恵委員、圡方宗広教育長 

 

５ 欠席委員 

  なし 

 

６ 教育長の報告事項 

それでは、教育長の報告事項につきまして、３月３日の定例会以降の教育委員会の動

きのうち主なものをご報告いたします。 

３月５日の午前中は生涯学習スポーツ課主催の「歩こまいとこなめ」が、午後には「常

滑市伝統芸能囃子発表会」が開催され、両方とも参加させていただきました。午前中は

10ｋｍコースの参加し、運動不足解消と気分転換ができました。午後は各地区のお囃子

を全て聴きましたが、子供たちの奮闘ぶりと演奏の完成度の高さに感動しました。 

３月８・９日には、市議会定例会の一般質問がありました。５名の議員から教育委員

会関連の質問をいただきました。 

大川秀徳議員からは「サザンアリーナの予約方法の見直しについて」、渡邉十三香議員

からは「スクールソーシャルワーカーの活用状況について」と「不登校児童生徒への支

援体制について」、さらには「チーム担任制の導入について」、西本真樹議員からは「通

学路の安全性について」と「新図書館建設について」、井上恭子議員からは「学校給食へ

の金芽米の導入について」、相羽助宣議員からは「交通事故から子供を守る安全対策につ

いて」の質問でした。質問に対する教育委員会の答弁内容については割愛いたしますが、

市政における教育の重要性をあらためて再認識したところでございます。 

10 日と 17 日の予算委員会では、それぞれ３月補正予算案と令和５年度一般会計予算

案が審議され、それぞれ 13日と 24日の本会議において可決されました。 

20日に行われました小学校卒業式に、私は三和小学校へ来賓として出席しました。入

場から退場まで、卒業生は全員がマスクを外し、凛々しい姿で証書を受け取り、元気な

声で卒業の歌や校歌を歌っていました。たった１時間の卒業式ではありましたが、卒業

式を通してまた一つ大人の階段を上ったような気がいたしました。 

年度が変わり、４月３日には教職員発令通知書及び受入式を行いました。委員の皆様

にも出席していただきました。ありがとうございました。常滑市に着任した教職員全員

が常に笑顔とあたたかい言葉で子どもたちに向き合ってほしいことなど、教育長として

の思いをお話しさせていただきました。 

４日には臨時校長会議と臨時教頭会議を開催し、教育委員会より所管事項を伝達し、
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共通理解を図りました。特にコミュニティ・スクール、教員の働き方改革、不登校生徒

対策、地域部活動の４つを重点課題とし、学校と教育委員会が一枚岩となって、よりよ

い教育の推進をしていくことなどをお願いしました。 

同日午後に行われました知多地方教育事務協議会におきましては、今年度の会長に本

市教育委員会の久田孝寛（たかひろ）委員が選出され、今年度の知教協が行う事業計画

案や学校訪問の実施計画案などについて協議いたしました。 

なお、知多教育事務所の所長は、新しく市川昇さんが着任されました。海部地区の出

身で、昨年度は愛知県教育委員会教職員課の課長補佐としてご活躍されていた方です。

前所長の野田隆之さんは、尾張教育事務所の所長として異動いたしました。 

４月６日・７日には、小学校で始業式が、中学校で入学式と始業式が行われました。

どの小中学校も昨年度から継続されている課題に加え、今年度から対応すべき新たな課

題に向き合いながらのスタートとなりました。ここ数日間、私自身、「百聞は一見に如か

ず」という気持ちで気になる小中学校にアポなし訪問をし、校内の様子、気になる児童

生徒の様子を見たり聞いたりしましたが、今年度はできるだけ学校現場に足を運び、自

分の目で見て自分の耳で聴いて、学校現場の実態把握に努めたいと思います。 

 最後に、13日には、中学校の新しい制服仕様書説明会を開催し、市内衣料品店や各メ

ーカの皆様を対象にして、仕様書の説明を行いました。質疑応答も活発になされ、良い

説明会ではなかったかと思います。 

以上、本日に至るまでのご報告をさせていただきました。なお本日の定例会は、２つの

議案と４つの報告が予定されております。よろしくお願いいたします。 

                          

７ 議題 付議事件 

議案第１号 令和５年度学校運営協議会委員の委嘱について 

   学校教育課長：資料に基づき説明。 

  教育長：何かご質問ございませんか。 

  委 員：以前は、学校評議員があったと思いますが、学校評議員がコミュニティ・

スクールになったということですよね。また、校長先生の名前が大野小学校と常

滑西小学校の二人名前が入っているのですが、全部の学校に入っていたほうがい

いのか、入っていないほうがいいのか、この辺りはどうでしょうか。 

学校教育課長：ご質問の一点目です。コミュニティ・スクールの前は、学校評議員

制度で委嘱しておりましたが、全校コミュニティ・スクールになりましたので、

学校評議員は、廃止となっております。２点目の校長先生がメンバーに入ってい

る件ですが、学校運営協議会の設置等に関する規則の８条で、規定上は、校長が

入ることは可能です。 

委 員：私も同じ質問でした。定員が決まっている中で、幅広く地域の声を吸い上

げるという意味で委員を任命するのであれば、その中の一人を校長先生にするの

は、いかがなものかと思いました。学識経験者についても、校長先生の名前が目

につくように思います。もちろん区長をやられているなど他の立場からの方もお

見えですが、できる限り地域の多様な意見を吸い上げるというような人選を心が

けてはいかがかなと思いました。 

教育長：逆にいえば、校長の名前が入ってくるということは、まだまだ制度が浸透

していないということでしょうね。 

委 員：小学校と中学校の掛け持ちの方がお見えになりますが、そこは問題ないと

いうことでよかったですよね 
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学校教育課長：はい、問題はありません。 

委 員：同性同名であればいいのですが、市の以前の部長が２か所出てきて、それ

ぞれの住所が違います。これはどちらが正しいでしょうか。 

学校教育課長：これは、同一の方で、区長さんですので石田の住所が正しいと思い

ますので確認の上、訂正いたします。 

委 員：常滑西小学校の桜庭さんという方は、武豊町の方で地域団体となっていま

すが、常滑市に住んでいなければいけないという条件はありますか。この方は、

どういう関係でコミュニティ・スクールに参加しているのかわかりますか。 

学校教育課長：規約上は、市外の方であっても学校の運営に資する方であれば参加

いただけます。どういう関係の方かは、調べさせていただきます。 

委 員：常滑中学校の竹内さんの役職は誤字がありますでしょうか。 

学校教育課長：申し訳ございません。誤字となりますので、訂正させていただきま

す。 

教育部長：桜庭さんという方は、社会福祉協議会の関係の方だと思います。一度確

認させていただきます。 

教育長：詳細な回答は、次回お答えさせていただきます。他にご質問はございませ

んか。 

  委員全員：ありません。 

  教育長：お認めいただけますでしょうか。 

  委員全員：異議なし。                    

「可決」 

 

議案第２号 令和５年度常滑市立中学校部活動指導員の委嘱について 

  生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

  教育長：何かご質問ございませんか。 

  委 員：部活動指導員の方は、地域部活動化に向けて関わりは、あるのでしょうか。 

  教育部長：今年度実施する部活動の地域移行の運動部は、サッカーと剣道というこ

とになりますので、体協さんと相談しながら進めていくことになります。この方

が、なるかどうかは、わかりませんが、いづれにしても体協さんと調整させてい

ただくということになろうかと思います。 

教育長：なかなか新しい方も見つからないということもありますね。 

生涯学習スポーツ課長：学校から信頼されているということもあり、継続してくだ

さる方が多いです。 

教育長：他にご質問はございませんか。 

委員全員：ありません。 

教育長：お認めいただけますでしょうか。 

委員全員：異議なし。  

                                   「可決」 

 

報告第１号 令和５年度新入学児童・生徒の教育措置状況について 

学校教育課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問はございませんか。 

委員全員：ありません。 

                                  「承認」 
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報告第２号 令和４年度常滑市教育委員会下半期後援事業（10月～３月受付分）につ

いて 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問はございませんか。 

委員全員：ありません。 

                                  「承認」 

 

 報告第３号 第 66 回常滑市美術展の開催について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問はございませんか。 

委員全員：ありません。 

                                  「承認」 

 

報告第４号 第 34 回歩こまいとこなめふれあいウォーク 2023の結果について 

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。 

教育長：何かご質問はございませんか。 

委 員：コースを変えて何かトラブルはありませんでしたか。 

生涯学習スポーツ課長：これまでに比べて、市街地を歩くということになったので

すが、特にトラブルはありません。 

教育部長：今回キャンセル待ちということもありましたので、来年からは、もっと

参加予定人数を増やすなど検討したいと思います。 

教育長：何かご質問はございませんか。 

委員全員：ありません。 

                                  「承認」 

 

８ その他 （諸報告について） 

・ 教育委員（会）行事連絡（４月～６月） 

・ コミュニティ・スクール通信の説明（毎年１回発行予定） 

 

９ 閉会    午後２時２１分 

 

 


